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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“สนช. กบั กรณกีารถอดถอน น.ส.ยิง่ลกัษณ์ ชินวตัร”  

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน           
เร่ือง “สนช. กับ กรณีการถอดถอน น.ส.ยิ่งลักษณ์ ชินวัตร” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี  20 – 21 มกรำคม 2558 จำกประชำชนทัว่ประเทศ 
กระจำยทัว่ทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ และอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,250 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบักำรถอดถอน น.ส.ยิ่งลกัษณ์ ชินวตัร กรณี
กำรทุจริตโครงกำรจ ำน ำขำ้ว ของสมำชิกสภำนิติบญัญติัแห่งชำติ หรือ สนช. อำศยักำรสุ่มตวัอย่ำงจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั 
(Master Sample)  ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นดว้ยวธีิแบบเป็นระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำง
โทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึง ควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อระดบัของควำมวุน่วำยทำงกำรเมือง ภำยหลงัผลกำรลงมติของสภำ
นิติบญัญติัแห่งชำติ (สนช.) ในกรณีกำรถอดถอน น.ส.ยิง่ลกัษณ์ ชินวตัร อดีตนำยกรัฐมนตรี พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 45.44 ระบุ
วำ่จะไม่เกิดควำมวุน่วำยทำงกำรเมืองใด ๆ รองลงมำ ร้อยละ 41.20 ระบุวำ่ จะเกิดควำมวุน่วำยทำงกำรเมืองตำมมำในระดบัเล็กนอ้ยท่ีรัฐบำล
สำมำรถควบคุมได ้ มีเพียง ร้อยละ 8.16 ท่ีระบุวำ่จะเกิดควำมวุน่วำยทำงกำรเมืองตำมมำในระดบัรุนแรงท่ีรัฐบำลไม่สำมำรถควบคุมได ้และ 
ร้อยละ 5.20 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อผลของกำรลงมติของสภำนิติบญัญติัแห่งชำติ (สนช.) กรณีกำรถอดถอน น.ส.
ยิง่ลกัษณ์ ชินวตัร อดีตนำยกรัฐมนตรี พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 60.48 ระบุวำ่ สมำชิกสภำนิติบญัญติัแห่งชำติ (สนช.) ส่วนใหญ่จะ
ลงมติถอดถอน น.ส.ยิ่งลกัษณ์ ชินวตัร รองลงมำ ร้อยละ 17.04 ระบุว่ำ สมำชิกสภำนิติบญัญติัแห่งชำติ (สนช.) ส่วนใหญ่จะลงมติ งดออก
เสียงหรือไม่เขำ้ประชุม ร้อยละ 11.60 ระบุวำ่ สมำชิกสภำนิติบญัญติัแห่งชำติ (สนช.) ส่วนใหญ่จะลงมติไม่ถอดถอน น.ส.ยิ่งลกัษณ์ ชินวตัร
และ ร้อยละ 10.88 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทั่วไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 20.00 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 20.00              
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 20.08 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 20.00 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 19.92         
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 55.04 เป็นเพศชำย และ ร้อยละ 44.96 เป็นเพศหญิง  ตวัอยำ่งร้อยละ 4.33 มีอำย ุ18 – 25 ปี ร้อยละ 
29.75 มีอำย ุ25 – 39 ปี ร้อยละ 52.29 มีอำย ุ40 – 59 ปี  และร้อยละ 13.63 มีอำย ุ 60  ปี ข้ึนไป ตวัอยำ่งร้อยละ 95.03 นบัถือศำสนำพุทธ  
ตวัอยำ่งร้อยละ 4.01 นบัถือศำสนำอิสลำม และตวัอยำ่งร้อยละ 0.96 นบัถือศำสนำคริสต ์และอ่ืน ๆ ตวัอยำ่งร้อยละ 22.47 สถำนภำพโสด 
ตวัอยำ่งร้อยละ 75.28 สมรสแลว้ และตวัอยำ่งร้อยละ 2.25 หมำ้ย หยำ่ร้ำง  แยกกนัอยู ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 25.20 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือ
ต ่ำกวำ่  ตวัอยำ่งร้อยละ 31.06 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 8.03  จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 
29.70 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และตวัอยำ่งร้อยละ 6.02 จบกำรศึกษำ  สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ตวัอยำ่งร้อยละ 14.69 
ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ตวัอย่ำงร้อยละ 15.57 ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน ตวัอย่ำงร้อยละ 26.57 
ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 14.53 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ตวัอยำ่งร้อยละ 14.04 ประกอบอำชีพ
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอยำ่งร้อยละ 12.52 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน  และตวัอยำ่งร้อยละ 2.09 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัพฤหัสบดีท่ี 22 มกราคม พ.ศ. 2558 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th  
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ตวัอยำ่งร้อยละ 10.80 ไม่มีรำยได ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 21.28 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  ตวัอยำ่งร้อยละ 30.56 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อ
เดือน  10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 15.76 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท  ตวัอยำ่งร้อยละ 6.56 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อ
เดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 9.12 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มำกกวำ่  40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 5.92 ไม่ระบุรำยได ้ 
 

1. ท่านคดิว่า ผลการลงลงมตขิองสภานิตบิญัญัตแิห่งชาต ิ(สนช.) ในกรณีการถอดถอน น.ส.ยิง่ลกัษณ์ ชินวตัร อดตีนายกรัฐมนตรี จะท าให้
เกดิความวุ่นวายทางการเมอืงตามมาหรือไม่ ในระดบัใด 
ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอระดบัของความวุ่นวายทางการเมอืง ภายหลงัผลการลงลงมตขิองสภานิตบิญัญัตแิห่งชาต ิ

(สนช.) ในกรณีการถอดถอน น.ส.ยิง่ลกัษณ์ ชินวตัร อดตีนายกรัฐมนตรี 
ร้อยละ 

จะไม่เกิดควำมวุน่วำยทำงกำรเมืองใด ๆ 45.44 
จะเกิดควำมวุน่วำยทำงกำรเมืองตำมมำในระดบัเลก็นอ้ยท่ีรัฐบำลสำมำรถควบคุมได ้ 41.20 
จะเกิดควำมวุน่วำยทำงกำรเมืองตำมมำในระดบัรุนแรงท่ีรัฐบำลไม่สำมำรถควบคุมได ้ 8.16 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 5.20 

รวม 100.00 
 
 

2. ท่านคดิว่าสภานิตบิญัญัตแิห่งชาต ิ(สนช.) ส่วนใหญ่จะลงมตอิย่างไรในกรณีการถอดถอน น.ส.ยิง่ลกัษณ์ ชินวตัร อดตีนายกรัฐมนตรี 
 
ความคิดเห็นของประชาชนต่อผลของการลงมตขิองสภานิตบิัญญัตแิห่งชาติ (สนช.) กรณีการถอดถอน น.ส.ยิง่ลกัษณ์ ชินวตัร อดตี

นายกรัฐมนตรี 
ร้อยละ 

สมำชิกสภำนิติบญัญติัแห่งชำติ (สนช.) ส่วนใหญ่จะลงมติถอดถอน น.ส.ยิง่ลกัษณ์ ชินวตัร 60.48 
สมำชิกสภำนิติบญัญติัแห่งชำติ (สนช.) ส่วนใหญ่จะลงมติ งดออกเสียง หรือ ไม่เขำ้ประชุม 17.04 
สมำชิกสภำนิติบญัญติัแห่งชำติ (สนช.) ส่วนใหญ่จะลงมติไม่ถอดถอน น.ส.ยิง่ลกัษณ์ ชินวตัร 11.60 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 10.88 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 250 20.00 
ภำคกลำง  250 20.00 
ภำคเหนือ 251 20.08 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 250 20.00 
ภำคใต ้ 249 19.92 

รวม 1,250 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 688 55.04 
หญิง 562 44.96 
เพศทำงเลือก - - 

รวม 1,250 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 54 4.33 
25 – 39 ปี 371 29.75 
40 – 59 ปี  652 52.29 
60  ปี ข้ึนไป  170 13.63 

รวม 1,247 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,185 95.03 
อิสลำม 50 4.01 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 12 0.96 

รวม 1,247 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 280 22.47 
สมรส 938 75.28 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 28 2.25 

รวม 1,246 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 314 25.20 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 387 31.06 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 100 8.03 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 370 29.70 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 75 6.02 

รวม 1,246 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 183 14.69 
พนกังำนเอกชน 194 15.57 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 331 26.57 
เกษตรกร/ประมง 181 14.53 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 175 14.04 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 156 12.52 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 26 2.09 

รวม 1,246 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 135 10.80 
ไม่เกิน 10,000 266 21.28 
10,001 – 20,000 382 30.56 
20,001 – 30,000 197 15.76 
30,001 – 40,000 82 6.56 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 114 9.12 
ไม่ระบุ 74 5.92 

รวม 1,250 100.00 
 
  


